

# 中国梦之航天梦

## ——致神舟十号宇航员的一封信



敬爱的神舟十号宇航员：  
你们好！

我是河南省信阳市第十三小学的一名小学生，名叫吴超。当我在电脑上看到你们所乘的“神舟十号”点火发射、直冲云霄时，心中充满了一种自豪感，感到无比的神圣，对你们的崇拜之情油然而生，正是你们的无私奉献，再次圆了无数华夏儿女的航天之梦。每一次航天之梦新的征途，都凝聚了十三亿国人的激动，让

华夏儿女的探索步伐越发坚定有力。每次奇迹的成功，让我对中国梦的实现充满了无限期待。

举世瞩目的成就背后，是你们辛勤的汗水和无悔的训练。伴随着失重状态，人生活的方式会有很大的改变，但为了航天之梦的圆满完成，你们克服了；人的吃喝方式也会有很大的不方便，但为了航天梦的完成，你们又一次克服了。就连闭眼、睁眼、吃食物等基本动作都要进行千遍乃至万遍的训练！才能完成这些微不足道的小事。在失重状态下，这些小动作都是很难很难做到的，但是你们却一次又一次地做到了。当五星红旗迎风招展在太空之中时，你们见证了这一历史性的每一个瞬间。

从神舟一号到神舟十号，一路上的科技突破，令世人的心不断惊讶。神舟十号搭载着中国炎黄子孙的航天之梦一路飞腾。中华民族的伟大复兴之路已经迈向了浩瀚的太空。未来的太空，将会因为中国这条腾飞的东方巨龙的到来而精彩无限。我相信，未来的中国一定会生机勃勃且魅力无穷！中国的航天之梦作为中国梦的一部分，已经提前展现出伟大“中

国梦”的盛世，你们是当之无愧的中国梦的领航者。

你们身上肩负着重要的使命，你们用自己的青春年华换取太空探索的飞越。听，庄严的国歌已经奏响，神十的火焰熊熊燃烧……这一切的一切，一定是这太空中最最华美的乐章。这同时也证明了我们中国人不是外国人所说的东亚病夫，我们是来自东方的强者，我们是炎黄帝的子孙后代，我们是龙的传人！

不经风雨，又怎能成长？

你们是中华民族与宇宙的导热体，你们把祖国的正能量散播到宇宙八方，你们是炎黄子孙的骄傲啊，你们是我们学习的榜样。

我现在一定要把学习学好，长大后要像你们一样，用自己的勤劳、毅力与智慧，谱写我们这一代人的诗篇，报答生我养我的祖国。

祝你们平安幸福到永远！

此致  
敬礼

吴超  
10月7日



## 学滑冰

信阳晚报小记者  
平桥区二小 五(2)班 孔子涵  
辅导老师 罗智

每当我看见我的小伙伴们变换着不同的姿势自由自在的滑冰时，羡慕之情油然而生，这时我就暗暗下定决心一定要学会滑冰。

机会终于来了，这天爸爸要带我和妹妹去广场教我们滑冰。听到这个消息我和妹妹欢呼起来，迫不及待地来到了广场。

我率先拿了一个滑冰鞋穿上，谁知刚起身，我就摔了个四脚朝天，妹妹在一旁笑得直不起腰。我不服气，挣扎着站了起来，一次、两次、三次……都不知道摔了多少回。这时的我坐在地上看着别人滑得那么娴熟自如，不禁埋怨自己：难道自己真的这么笨吗？别说滑得和别人一样了，连站都站不稳呢，我真的不能做到和别人一样吗？爸爸这时站在一旁说：“再试一试，相信你一定能行。”看着爸爸那期待的眼神，我又一次试着站起来了。耶！我成功了，可以独立站姿了。接下来要掌握滑冰的方法了，我先试着走两步，可是掌握不住平衡，总是会摔倒。所以我只好让爸爸扶着我，慢慢地一步、两步、三步……我在爸爸的帮助下，总算是勉强走上了几步。我试着自己滑，不料刚一起步，又摔倒了。这时爸爸笑着对我说：“不要认死理，应该找出自己的问题，自己什么地方错了？”我转过身认真地看别人是怎么滑的。原来别人滑的时候腰稍微弯一些，腿也弯曲一些，双手左右摆起来滑，而我的腰是直起来的，腿也是直的，双手是叉在腰上滑的。我学着他们的样子滑了起来，经过几个小时不断地学习，琢磨，真是功夫不负有心人，我终于学会了，我能够做的和别人一样好了。

这件事不仅让我学会了滑冰还让我知道了一个道理：做任何事情要认真对待，动脑筋细心观察，坚持下去就一定能够成功。

## 书，我可爱的伙伴

信阳晚报小记者  
平桥区二小 五(2)班 黄婧媛  
辅导老师 罗智

爸爸常对我说：“人家孩子当‘三好’，我家媛媛有‘三好’。就是三个爱好：一爱吃冰激凌，奶油冰激凌真甜。二爱和小伙伴们‘过家家’，经常自编自导自演一幕幕‘家庭喜剧’。然而，每当有一本书出现在我眼前，我就一头扎进书里。冰激凌、‘过家家’早忘没影了。读书是我的第三爱好。

我最怕爸爸那钢针似的络腮胡子，可是只要爸爸给我买几本书，我就让他使劲儿亲个够。痛，忍了，只要有书看。爸爸瞧我看书的迷劲儿，笑着说：“嘿，媛媛‘三好’变‘一好’了。”“本来嘛，”我说，“‘吃冰激凌’‘过家家’不能算‘好’，不然吃饭、睡觉也算，我一百个‘好’还不止呢。”爸爸很欣赏我的机灵，笑了。以后爸爸每周总要给我买几本书。

书是我可爱的小伙伴，它陪着我度过日日夜夜，它给了我许多知识，也使我懂得了许多道理。谁要乐意听，我准讲个三天三夜也没完，什么孙悟空、猪八戒、快乐的王子、拇指姑娘、白雪公主……对了，还有卖火柴的小女孩。读了那篇安徒生的童话，我伤心地哭了好一阵。

随着年龄的增长，我就更爱读书了，古今中外的都有。有时候我学着洋腔读外国书里主人公长长的名字；有时我看中国的古典名著，禁不住“之、乎、者、也”地读出声来。有的同学说：“你真是个书呆子。”我只是淡淡地一笑。呆就呆吧，我现在“呆”，将来一定不呆。

去年我参加学校作文竞赛，夺得第一名。许多同学问我获奖的秘诀是什么？我说：“因为我是个书呆子呀！”



## 有趣的事

信阳晚报小记者  
平桥区二小 三(5)班 王雨萱  
辅导老师 鲁明霞

在我们正活中会遇到很多有趣的事情，我发现有趣的事就是——蚂蚁搬食物。

今天下午，我在一棵大树下吃面包，一粒面包落到了地上，被一只蚂蚁发现了，它用嘴紧紧地咬住面包努力地往后退，想把它运回家，费了很大力气，面包还是在原地一动不动。忽然有一只小蚂蚁

走了过来和正在拖面包的蚂蚁用触角碰了一下，就帮着那只蚂蚁拖面包。它们用尽了全力，持续了几分钟面包挪动了一下。有一只蚂蚁走了。我心想：“蚂蚁力气实在太小了，它可能放弃了吃面包。”过了一会儿，来了一群蚂蚁，它们直奔向面包，齐心协力把面包很快搬走了。

小蚂蚁真聪明，它告诉我：团结就是力量！蚂蚁搬食物有趣吧！只要我们留心观察，生活处处皆学问，何愁没有更多有趣的事。

## 一件令我感动的事

信阳晚报小记者  
平桥区二小 三(1)班 胡文卿  
辅导老师 董余兰 刘明芳

那天下午最后一节课，我在教室里做作业。突然，外面狂风大作，我不由得打了一个哆嗦，身子缩成一团，像一只胆怯的小猫咪。紧接着，灰蒙蒙的大雨中划过一道可怕的闪电，凶猛的大雨倾盆而下。噼里啪啦地落在地上，溅起一阵阵小喇叭似的大水泡。

放学了，我怀着不安的心情走出教室，看见接孩子的家长站满了一大片。突然，我在拥挤的人群中发现了我的爷爷。他一只手打着伞，一只手拿着雨衣，正在焦急地寻找我，这时我踮起脚，一边招手一边大声喊：“爷爷，我在这。”爷

爷听到我的喊声，来到我的面前，给我穿好雨衣，牵着我的手慢慢地往外走。

走出校门，雨下得更大了。爷爷把我抱上车，他一手打着伞，一手推着车。这时，平西路完全被水淹没，像是一条河。爷爷怕有下水道不安全，就小心翼翼地用脚一步一步先打探稳，再推我一点一点地往前挪，慢慢地把我推回家。我看着爷爷干瘦如柴的身子，为了我完全不顾自己，我心里好不是滋味。

回到家里，爷爷从头到脚全都被大雨淋湿了。由于爷爷的体质偏弱，到了晚上就感冒了。我含着泪主动去药店给爷爷买药，不断给他倒水，不时问他：“好些了吗？”爷爷总是笑着说：“为了我的孙女，我什么事都愿意做，淋点雨算什么！没事的，去玩吧！”

这件事让我深受感动，有了爷爷的呵护，我一直很幸福，爷爷就是我风雨中的保护伞，我爱我的爷爷。

